

КУЗБАСС — МОЩНУЮ СТРОЙИНДУСТРИЮ

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

достаточно внимания этим вопросам уделяли также партийные, профсоюзные органы.

Чтобы поправить дело, надо сосредоточить необходимые денежные средства и материально-технические ресурсы на быстрейшем развитии строительной индустрии, производственной базы строительных организаций, чтобы улучшить их деятельность.

Центральный Комитет партии и Советское правительство оказали нашей области серьезную помощь в развитии стройиндустрии и улучшения культурно-бытового и коммунального обслуживания трудящихся. Теперь все зависит от нас самих, от нашего умения организовать дело. Особая ответственность ложится на Сталинскую и Кемеровскую партийные организации — в этих городах сосредоточены наибольшие объемы капитальных вложений.

Надо добиться, чтобы в 1960 году стал переломным, чтобы уже в этом году решительно ускорить имеющиеся недостатки и набрать высокие темпы строительства, обеспечивающие безусловное выполнение семилетки.

Объем капитальных вложений в 1960 году в целом по области превышает 5 млрд. рублей — на 378 млн. рублей больше, чем в 1959 году. Особенно резко возрастают объемы работ на площадках Западно-Сибирского металлургического завода, где предстоит освоить сотни млн. рублей — в 2,4 раза больше, чем в прошлом году. Здесь около 30 проц. вложений направляется на объекты производственной базы строителей.

В этом году необходимо завершить строительство и ввести в действие доменную печь и коксовую батарею № 8 на Кузнецком металлургическом комбинате, новый корпус Сталинского алюминиевого завода, 4-ю и 5-ю ленты Абагурской алмазобирни, Казский и Самарский рудники, шахты «Капитальная-3», «Черныш-Западная», две турбинные котельные Томь-Усинской ГРЭС, новые мощности по производству цемента на Яшиновском и Кузнецком заводах и другие важнейшие промышленные объекты.

В текущем году предстоит выполнить большой объем работ по жилищному, культурно-бытовому, коммунальному строительству и благоустройству городов и рабочих поселков. Все, что выделено правительством на эти цели, надо освоить с толком, по-хозяйски, до копейки. А дано нашей области немало. Только на строительство новых школ — 72,9 млн. рублей, что позволяет увеличить школьную сеть на 20560 мест; на строительство больниц и поликлиник — 52,6 млн. рублей; на жилищное строительство — 1 млрд. рублей, что позволяет ввести 311 тысяч кв. метров жилой площади — на 42,3 проц. выше уровня прошлого года. Кроме того, более 700 тыс. кв. метров жилья должно быть построено индивидуальными застройщиками.

На строительство водопроводов надо освоить 66,5 млн. рублей и ввести в эксплуатацию новые мощности в размере 36,5 тысячи кубометров воды в сутки и 75 км разводящих сетей; на строительство канализации — 43,6 млн. рублей; завершить строительство и ввести в действие 30,4 км новых трамвайных путей, освоить на строительство дорог 65,2 млн. рублей и ввести в эксплуатацию 45 км городских и 52 км межгородских дорог.

Необходимо создать такую обстановку, чтобы пусковые объекты были под неслабым контролем партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, чтобы руководители в равной степени отвечали за своевременную сдачу нового цеха и детского сада.

Всемерной поддержки и распространения заслуживает инициатива партийных и советских органов Кемерово, Сталинска, Прокопьевска, разработавших и осуществоряющих подробные мероприятия по развитию предприятий — самих трудящихся и осуществлению работ по строительству, благоустройству и озеленению.

Для обеспечения растущей программы капитального строительства намечается в ближайшее время резко, в несколько раз увеличить производство сборного железобетона, крупных панелей. Уже в руководители в равной степени отвечали за своевременную сдачу нового цеха и детского сада.

В текущем году надо ввести в эксплуатацию завод крупнопанельного домостроения в Кемерово, полигон крупных стеновых блоков в Сталинске, цех пропаново-термоизоляционных плит в Прокопьевске, Беловский завод армированных плит из ячеистого бетона, заводы специализированных железобетонных изделий в Абакане, сборного железобетона на Западно-Сибирском металлургическом комбинате, карьеры Топольнинский и Абагуро-Атамановский, завод шлаколитых материалов и много других объектов строительной индустрии и стройматериалов.

Серьезным недостатком в работе совнархоза и облисполкома по развитию промышленности является отсутствие сроков по вводу новых мощностей на Кузнецком и Яшиновском цементных заводах.

стоимость железобетонных изделий. В сравнении с предыдущими московскими предприятиями она у нас примерно в 1,5—2 раза выше. Годовой с/ем их с кубометра объема пропарочных камер не превышает у нас 37,5 кубометра, в то время как на московских предприятиях достигает 105. Крайне слабое развитие получил сборный железобетон в шахтном строительстве. Руководители «Кузбассшахтострой» (начальник т. Воробьев) должны сделать необходимые выводы.

Совету народного хозяйства необходимо осуществить меры для создания крупных предприятий по производству железобетона и развитию крупнопанельного домостроения, чтобы реально снизить затраты труда, более эффективно использовать материалы и снизить себестоимость работ. Важные попытки ориентироваться на мелкие предприятия и цеха приводят к усложнению дела и удорожанию строительства. С этой практикой надо покончить. Такое же положение и в деревообрабатывающей промышленности.

Какие же меры следует принять по быстрейшему развитию стройиндустрии и производству стройматериалов? Надо пойти по пути создания крупных предприятий стройиндустрии и стройматериалов, развивать прежде всего производство железобетона, крупнопанельное и блочное домостроение. На пусковые объекты текущего года выделить необходимые материально-технические ресурсы и средства. Предприятия стройиндустрии и стройматериалов надо строить быстро, в самые короткие сроки. Ввести на всех предприятиях двух- и трехсменную работу.

Исключительно важно установить порядок, систему, чтобы горкомы и райкомы партии, облисполком, Совет народного хозяйства систематически контролировали ход строительства предприятий стройиндустрии и стройматериалов, принимали оперативные меры помощи им, ершивали уже имеющиеся недостатки, систематически совершенствовали технологию производства и добивались удешевления продукции.

Интересы дела требуют продумать дальнейшее укрепление строительных организаций и их специализацию. А какие резервы кроются в более полном использовании техники? Стоит рассмотреть на многоочисленные яраны, которые сутками, не выходя с места, не используются или используются несколько часов в смену, чтобы разоблачить любого работника, который думает о неэффективности механизмов.

Дело почти всех строителей — развернуть настоящую борьбу за экономию материалов: за более рациональное использование материально-технических ресурсов, неприемлемо относиться к тем работникам и руководителям, которые допускают расточительность и безхозяйственность на стройках. Разве можно впрямую допустить, чтобы кирпич транспортировался навалами? Надо решительно покончить с грязью, замусоренностью и безкультурием на стройках.

Необходимо укрепить партийные организации строителей. В Прокопьевске, Междуреченске и других городах, где имеются мощные предприятия, слабо растут. Это серьезный недостаток. Горродкомы, районные комитеты партии призваны повседневно направлять и активизировать деятельность первичных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций строителей и предприятий промышленности, строительства, стройиндустрии и стройматериалов.

Горкомы, райкомы, организаторская работа в коллективах, наличием действенного социалистического соревнования за безусловное выполнение планов и принятых обязательств. Любителю побороться о соревновании, принятии обязательств и не выполнять их надо давать решительный отпор. А также, к сожалению, в прошлом году тресты «Кемеровошахтострой» (управляющий т. Филадельф) и «Ленинскшахтострой» (т. Лысенко) принимали обязательства по дозорному завершению плана строительства, а в выполнении не успели. В будущем году все строительство жилья перевести на крупнопанельное и крупноблочное. Это позволит сократить сроки возведения домов до трех-четырёх месяцев, заметно улучшить качественные показатели. Большую выгоду будет широкое применение железобетонных напряжённо-армированных конструкций.

Управляющий трестом «Кузбасспромстрой» тов. Самсонов свои выступления посвящая улучшению дорожного строительства. Одна из важных проблем, осуществление которых позволит полностью использовать имеющиеся большие резервы и быстрее дать области хорошие дороги. Это перевод асфальтобетонных заводов на двухсменную работу, полная загрузка техники, укладка асфальта на прилегающих территориях там, где нужно, а на остальной свободной территории лучше разбить цветочные клубы, организации хорошего щебеночного производства. Заменяя опыт ленинградцев, асфальтируя дороги в зимние месяцы. Надо завести порядок, чтобы при сооружении какого-либо объекта дорожникам первым выдвигали необходимые документы. Тогда и строительство будет легче. Заслуживает большого внимания и вопросы эксплуатации дорог.

Надо повысить уровень контроля проблем с качеством строительства, прекращать оплату работ, выполняемых на низком уровне, решительно вести борьбу с браком. Совет народных хозяйства, отделы и управления совнархоза и облисполкома — должны нести равную ответственность с руководителями строительных организаций за своевременный ввод объектов в эксплуатацию.

цветочные клубы, организации хорошего щебеночного производства. Заменяя опыт ленинградцев, асфальтируя дороги в зимние месяцы. Надо завести порядок, чтобы при сооружении какого-либо объекта дорожникам первым выдвигали необходимые документы. Тогда и строительство будет легче. Заслуживает большого внимания и вопросы эксплуатации дорог.

Надо повысить уровень контроля проблем с качеством строительства, прекращать оплату работ, выполняемых на низком уровне, решительно вести борьбу с браком. Совет народных хозяйства, отделы и управления совнархоза и облисполкома — должны нести равную ответственность с руководителями строительных организаций за своевременный ввод объектов в эксплуатацию.

В 1960 году надо

за счет досрочного ввода в действие новых предприятий стройиндустрии, а также максимального увеличения выпуска продукции на действующих производственных площадях обеспечить прирост мощностей:

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СОВНАРХОЗА:

по сборному железобетону — на 250 тысяч кубометров,

стеновым блокам — на 50 тысяч кубометров, крупным панелям — на 110 тысяч квадратных метров жилой площади,

нерудным материалам — на 900 тысяч кубометров,

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ОБЛИСПОЛКОМА

Довести в 1960 году производство:

кирпича — до 84,5 миллиона штук,

цемента — 28 тысяч тонн,

железобетонных изделий — 8 тысяч кубометров, мелких блоков — 8,5 миллиона штук условного кирпича.

Очень важна роль принадлежат проектных организациям. Надо улучшить их деятельность, чтобы резко сократить при проектировании количество типовых размеров железобетонных и других изделий, чтобы в самих проектах закладывалась высокая экономичность и максимальная эргономичность на площадках.

Успех мощного развития строительства, говорит в заключение т. Лубеников, зависит от людей, кадров. От партийных, профсоюзных организаций требуется всемерно улучшать массово-политическую работу в коллективах строителей. Важно также своевременно укреплять командные кадры опытными, инициативными, знающими дело работниками.

Серьезная роль отводится печати. Редакция местных газет следует активнее, из номера в номер обобщать и популяризировать передовой опыт строителей, остро и принципиально с подлинной неприимостью критиковать недостатки в этом важном государственном деле. Пока наши газеты, в том числе и областная — «Кузбасс», медленно поворачиваются к вопросам строительства, стройиндустрии. Печать должна поднимать партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, всех трудящихся на успешное выполнение планов капитального строительства, на создание мощной стройиндустрии, своевременный ввод объектов в эксплуатацию, на активную борьбу за улучшение качества и снижение стоимости работ.

Тов. Лубеников от имени областного комитета КПСС, всей областной партийной организации заверил Центральный Комитет партии в том, что большие задачи, поставленные перед Кузбассом, будут успешно решены.

По докладу развернулись оживленные прения.

— На строительной Кузбасса, — говорит начальник управления строительства совнархоза тов. Баллов, — возложены почетные и ответственные задачи. Решить их успешно, освоить огромный объем капиталовложений можно только при условии создания мощной производственной базы стройиндустрии. Это не значит, конечно, что резервы действующих предприятий уже использованы.

Качество работ во многих случаях еще очень низкое, а управление не приняло должных мер. В Сталинске, например, наружные здания, а в Кемерово железобетонные балки делают плохо, небезопасно. Имеются серьезные недостатки в использовании материальных ресурсов. На многих стройках отсутствует элементарный порядок. Или взять производительность труда в трестах, выполняющих по существу одну и ту же работу. В «Кемеровоцентрострой» она на 30 проц. ниже, чем в «Кузнецкильпстрой».

Томилков. — всегда заботится о том, чтобы энергетика развивалась быстрее других отраслей промышленности. В Кузбассе же в последнее время она стала отставать. И это происходит потому, что в Госплане Федерации неправильно, на мой взгляд, планируют ввод в строй новых энергетических мощностей. Возьмем Беловскую ГРЭС. На ее строительство несколько лет подряд выделяются мизерные средства. Ницне, например, ей дали денег меньше, чем в прошлом году. Разве при таких условиях мы сможем пустить станцию в эксплуатацию в 1962 году?

Надо решать вопрос с финансированием. Коллектив у нас хороший, ему по плечу справиться с гораздо большим объемом работы, нежели нам планируют.

На стройке сейчас не хватает цемента, металла, и потому мы не можем строить основные сооружения станции. Здорово подводит нас Томь-Усинская и Южно-Кузбасская производственные базы. От них должны к нам поступать готовые изделия для сборки зданий. Но мы получаем лишь 20 процентов того, что требуется, а остальные 80 готовим сами, по-кустарному.

Так нельзя строить мощную станцию.

Председатель облисполкома тов. Шаповалов отметил в своем выступлении:

— На внешнем год резко увеличивается капиталовложения в жилищное, культурно-бытовое и коммунальное строительство по линии местных Советов. На жилье, например, до конца года выделено государством 212 миллионов рублей, а на благоустройство городов — в пять с лишним раз больше, чем в 1959 году. Надо принять все меры к тому, чтобы до копейки освоить отпускаемые деньги. А для этого необходимо местным Советам, облисполкому изменить свое отношение к развитию производственной базы строителей. Прогнозирования не учитывать этого и дают такие решения, даже для простейших зданий и сооружений, при которых нам приходится использовать очень тяжелые конструкции. Плохо у нас с инертными материалами, армированным железом. Кирпич управлению поставляют низкого качества, причём возит его навалом, от этого бывает больше отходов. Управляющий трестом «Сибметаллургомонтаж» тов. Целодуб сказал с трибуны пленума:

— Здесь многие товарищи говорили, и конечно справедливо, о необходимости развития производственной базы строителей. Мне же хочется поговорить о базе для монтажных организаций. К ней вообще отношение неопределённое. Наши заводы строят медленно. Возьмем завод № 1 треста «Сибметаллургомонтаж». Он должен поставлять продукцию для Западно-Сибирского металлургического завода. Но строит его сейчас такими темпами, которые обеспечат сдачу предприятия не ранее, чем через семь лет. Еще хуже положение с реконструкцией завода металлоконструкций.

Своих монтажников мы имеем пока мало, и поэтому часто приходится обращаться за помощью в Министерство строительства Федерации. На это тратятся лишние деньги, мы теряем много времени. Думается, что пора уже нам как следует организовать подготовку кадров монтажного на месте, у себя в Кузбассе.

— Трест «Кемеровошахтострой», — говорил секретарь парткома треста тов. Маташков, — получил в наследство хилую стройбазу. Мы даже не имеем никакой мастерской, где можно было бы ремонтировать технику. Совнархозом на развитие базы средств нам выделено мало.

Трест сооружает предприятия для УПП совнархоза, и странно для руководителей УПП всячески тормозят нашу работу. Тов. Першиков никак не хочет понять того, что он рубит сук, на котором сам сидит. У нас с ним постоянно бывают стычки из-за раствора, бетона. Першиков любит набивать золотые горы, но потом ничему не делает.

Очень мешает коллективу частая смена плановых заданий. В прошлом году тресту план меняли девять раз! И ныне уже успели четыре раза изменить. Секретарь обкома КПСС тов. Залужный сказал:

— С трибуны сегодняшнего пленума очень много было высказано нареканий в адрес материально-технического снабжения. Безусловно, для этого есть основания. Но можно ли все беды, все провалы в работе строителей сваливать только на снабженцев? Конечно, нет. Анализ деятельности строителей организации области показывает, что очень часто планы срываются не из-за плохого материально-технического снабжения, а из-за того, что на стройках плохо используют колоссальные внутренние резервы, имеют место факты безхозяйственности и расточительства.

Со всех строительных площадок поступают сигналы о простоях людей и техники из-за отсутствия материалов, отсутствия средств. А как используются мощные резервы по производству железобетонных конструкций и деталей? На заводе УПП выработка на одного рабочего в год составляла 145 кубометров, а вот на аналогичном предприятии Москвы — 260, т. е. почти в два раза больше. Характерно, что и на наших собственных заводах показатели настолько различны, что дышу даешься. Это объясняется тем, что одни коллективы стараются полнее использовать внутренние резервы, совершая

раствор особое внимание на более полное использование мощностей на действующих заводах. Многие из них слабо загружены. Например, в Ленинске-Кузнецком производственные мощности завода сборного железобетона используются всего на 30 процентов. То же самое можно сказать о Юргинском заводе, Междуреченском полигоне и т. д.

Руководители трестов при таком удобном случае просят, по возможности, парить машины и механизмы. Но они мало что делают для улучшения работы техники. Нередко можно видеть на наших стройках стоящие без дела краны, бульдозеры, автомашины и т. п. Надо добиться, чтобы вся техника работала в три, в худшем случае, в две смены.

И, наконец, о качестве строительства. Много лучшего оно имеет. Брак, переделка в работе и рабочую силу и материальные ресурсы.

Мы делаем выводы из критики, которая была в адрес совнархоза, его управления и организаций на пленуме обкома КПСС, и перестроим свою работу с таким расчетом, чтобы обеспечить безусловное выполнение планов строительства монтажных работ по каждому объекту.

— В minulшем году коллектив СУ-1 треста «Проктоевскийшахтострой» успешно справился с планом. От внедрения рационализаторских предложений мы получили миллионы рублей прибыли. Важно то, что сделан шаг в освоении сборного железобетона на сооружения объектов угольной промышленности. Это, как сказал наш плюсовый работник главный инженер стройуправления тов. Петров. — Но у нас много и минусов в работе. В частности, мы сорвали задание по вводу жилья, социальным объектам, да и качество работ не акты какое.

Что сдерживает коллектив? Прежде всего отсутствие механизмов для индустриального строительства. Прогнозирования не учитывать этого и дают такие решения, даже для простейших зданий и сооружений, при которых нам приходится использовать очень тяжелые конструкции. Плохо у нас с инертными материалами, армированным железом. Кирпич управлению поставляют низкого качества, причём возит его навалом, от этого бывает больше отходов.

Управляющий трестом «Сибметаллургомонтаж» тов. Целодуб сказал с трибуны пленума:

— Здесь многие товарищи говорили, и конечно справедливо, о необходимости развития производственной базы строителей. Мне же хочется поговорить о базе для монтажных организаций. К ней вообще отношение неопределённое. Наши заводы строят медленно. Возьмем завод № 1 треста «Сибметаллургомонтаж». Он должен поставлять продукцию для Западно-Сибирского металлургического завода. Но строит его сейчас такими темпами, которые обеспечат сдачу предприятия не ранее, чем через семь лет. Еще хуже положение с реконструкцией завода металлоконструкций.

Своих монтажников мы имеем пока мало, и поэтому часто приходится обращаться за помощью в Министерство строительства Федерации. На это тратятся лишние деньги, мы теряем много времени. Думается, что пора уже нам как следует организовать подготовку кадров монтажного на месте, у себя в Кузбассе.

— Трест «Кемеровошахтострой», — говорил секретарь парткома треста тов. Маташков, — получил в наследство хилую стройбазу. Мы даже не имеем никакой мастерской, где можно было бы ремонтировать технику. Совнархозом на развитие базы средств нам выделено мало.

Трест сооружает предприятия для УПП совнархоза, и странно для руководителей УПП всячески тормозят нашу работу. Тов. Першиков никак не хочет понять того, что он рубит сук, на котором сам сидит. У нас с ним постоянно бывают стычки из-за раствора, бетона. Першиков любит набивать золотые горы, но потом ничему не делает.

Очень мешает коллективу частая смена плановых заданий. В прошлом году тресту план меняли девять раз! И ныне уже успели четыре раза изменить. Секретарь обкома КПСС тов. Залужный сказал:

— С трибуны сегодняшнего пленума очень много было высказано нареканий в адрес материально-технического снабжения. Безусловно, для этого есть основания. Но можно ли все беды, все провалы в работе строителей сваливать только на снабженцев? Конечно, нет. Анализ деятельности строителей организации области показывает, что очень часто планы срываются не из-за плохого материально-технического снабжения, а из-за того, что на стройках плохо используют колоссальные внутренние резервы, имеют место факты безхозяйственности и расточительства.

Со всех строительных площадок поступают сигналы о простоях людей и техники из-за отсутствия материалов, отсутствия средств. А как используются мощные резервы по производству железобетонных конструкций и деталей? На заводе УПП выработка на одного рабочего в год составляла 145 кубометров, а вот на аналогичном предприятии Москвы — 260, т. е. почти в два раза больше. Характерно, что и на наших собственных заводах показатели настолько различны, что дышу даешься. Это объясняется тем, что одни коллективы стараются полнее использовать внутренние резервы, совершая

стают технологичнее, улучшают организацию труда и производительность, а другие работают по старинке.

Совет народного хозяйства слишком медленно, нерешительно берется за внедрение передового опыта на предприятиях стройиндустрии. Побывала большая группа наших специалистов на заводах стройиндустрии Москвы, детально ознакомилась с производством там сборного железобетона. Были выработаны мероприятия по внедрению московского опыта, но осуществляются они на практике плохо.

Или взять такой вопрос. На заводах велико количество типовых размеров. Например, на полигоне треста «Ленинголь» изготавливают изделия более 450 типоразмеров. Отдел капитального строительства совнархоза, комитет «Кузбассшахтострой», управление строительства — все вкратце сокращают количество типоразмеров. Но это на словах их руководители, а на деле-то им ничего существенного не предпринимается. Надо решительно идти на сокращение типоразмеров. Это позволит нам снизить грузоплотность производств железобетонных изделий в 2—2,5 раза, удешевить их строительство на 25—30 процентов.

На нынешнем пленуме областного комитета партии стоит во весь голос сказать и о недостатках в руководстве деятельностью предприятий строительных материалов со стороны партийных органов. Некоторые наши горродкомы и районные комитеты партии, мягко выражаясь, занимают позу в этом вопросе. Многие посторонние наблюдатели. Взяв хотя бы Анжеро-Судженский горком КПСС. В этом городе есть кирпичный завод № 1-2. Как он работает? Завод систематически не выполняет план и за последние два года уменьшил выпуск кирпича на 5 млн. штук.

В течение последнего года здесь сменились четыре директора, два главных инженера. По главным механикам. На предприятии дело доходило до того, что зимой кирпич замерзал в печах — не хватало топлива. И это-то в городе, где добываются сотни тысяч тонн угля! О кирпиче, который выпускает данный завод, трудно услышать хороший отзыв. Строители называют его «жареный кирпич». По качеству в партийной организации завода 14 комсомольцев, и из них только четверо — рабочих. Тут не понять, когда проводилось в последний раз рабочее собрание.

На машиностроительном заводе имеется шлаколитый цех мощностью 500 тысяч штук шлакоблоков в год. Но за последние два года он выпустил всего 235 тысяч штук. Шлаколитый цех находится в негодном состоянии, не встроено городской комитетом партии.

И говорил здесь о стиле руководства предприятиями, производящими стройматериалы, Анжеро-Судженским горкомом КПСС. Но это же самое можно сказать и о других партийных комитетах, где мы хотим добиться настоящего перелома в развитии строительной индустрии в Кузбассе, то надо начинать коренную перестройку и в партийном руководстве. Необходимо улучшить воспитательную работу в коллективах предприятий стройиндустрии, мобилизовать их не только на устранение имеющихся недостатков, но и на дальнейшее, лучшее использование внутренних резервов.

Нужно со всей остротой поставить вопрос о внимании к людям, которые строят, об удовлетворении их нужд и запросов. Нет слов, у нас в этом направлении многое сделано, но имеются факты, когда на стройках плохо организовано общественное питание, много бездельничает общественники. На строительстве Казского рудника трудится около шести тысяч человек, между тем здесь имеется только одна столовая на 40 мест. В поезде не хватает магазинов.

Проведенная областными комитетом партии проверка показала, что на многих стройках нет бань, столовых, буфетов, помещений для отдыха. Позвоительно спросить руководителей комбината «Кузбассшахтострой», управление строительства, областного управления торговли, урс совнархоза, почему они мало заботятся о том, чтобы наши строители хорошо питались, хорошо одевались? Истали, и местные Советы на это не обращают внимания.

Пора подумать о развитии объектов, чтобы планы строительства магазинов, столовых, бань, прачечных и других объектов для строителей выполнялись беспрекословно. В летний период нужно организовать передвижные киоски, буфеты, лотки на строительных площадках, строить временные краевые столовые. Важно, чтобы питание было не только высококачественным, но чтобы обеды были и недорогие по цене.

Центральный Комитет партии проявляет повседневно заботу о развитии Кузнецкого бассейна. Наша задача — ответить на эту заботу новыми успехами в труде.

В прениях приняли также участие заместители председателя совнархоза тов. Сыцко, руководитель Сталинского отделения Западно-Сибирского филиала Академии строительства и архитектуры тов. Огурин, председатель Беловского горисполкома тов. Драко.

В работе пленума обкома КПСС принял участие заместитель Председателя Совета Министров РСФСР т. Нодиков, заместитель отдела ЦК КПСС тов. Гришманов.

☆☆☆

По обсужденному вопросу принято развернутое постановление.

☆☆☆

Кровавые события в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 19 апреля. (ТАСС). По последним данным, сегодня в Сеуле во время ожесточенных столкновений между полицией и демонстрантами было убито более 80 человек и ранено свыше 300 человек.

В связи с событиями в Южной Корее тысячам американских военнослужащих в районах Сеула и Пусана было приказано оставаться в своих казармах. Были отменены все увольнения и отпуска вплоть до особого распоряжения командования.

Против атомного вооружения

БОНН, 19 апреля. (ТАСС). Массовый митинг протеста закончился в Западной Германии трехдневный марш протеста против атомного вооружения в Бундестаге. Митинг, на котором присутствовало более 1.000 человек, состоялся на авианавальном полигоне Берген-Хольм (Люксембург).

Протест Глезоса против произвола греческих властей

АФИНЫ, 19 апреля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Авгис» с острова Корфу, 13 апреля Манолос Глезос объявил голодовку в знак протеста против того, что его содержат в тюрьме вместе с уголовниками.

Краткие сообщения

19 апреля в Дели по приглашению премьер-министра Индии Джавахарлала Неру прибыл премьер Государственного совета Китайской Народной Республики Чжоу Эньлай.



Федеративная Республика Германия. В Гейдельберге состоялся демонстрация протеста против кровавого террора...

Советские офицеры в США

ВАШИНГТОН, 19 апреля. (ТАСС). Вчера поздно вечером на военно-воздушной базе Эндрюс приземлился советский самолет «ИЛ-18».

Новости спорта

Матч Ботвинник — Таль

19 апреля состоялась очередная четвертьфинальная партия матча на первенство мира. Бельми играл Ботвинник. Как известно, Таль идет вперед на два очка.

Два мировых рекорда

В Свердловске закончились отборочные соревнования штангистов легкой и полутяжелой весовых категорий перед первенством Советского Союза.

Успех фехтовальщиков СССР

На зимнем стадионе Ленинграда закончились всемирные соревнования молодежи по фехтованию, в которых участвовали спортсмены 12 стран.

ЛЕНИНА ЧИТАЕТ ВЕСЬ МИР

Творческое наследие В. И. Ленина было, есть и вечно будет неиссякаемым источником знаний для всего человечества.

Цветы украсят город

На прилавке цветочного магазина — листок бумаги с названиями имеющихся в продаже семян цветов.

Артисты из народа

Зал клуба завода «Электромашина» заполнен народом. В этот вечер перед зрителями выступал самодельный ансамбль русской песни и пляски завода.

Школа рационализаторов

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасс»). На шахте № 5 началась работа школы рационализаторов. Посещать занятия изъявили желание многие горняки-новаторы.

Поправка

По вине областного статуправления в передовой статье газеты «Кузбасс» не к лицу отставать за 16 апреля с. г. опубликована ошибка.

Театры и кино. КИНОТЕАТР «ОКЯБРЬ». Вечерняя режисса (10-30, 2-30). Облдрамтеатр. Сегодня — Иркутская история. 22 апреля — закрытый спектакль.

Внимание! Областной дом народного творчества. Проводит консультации по вопросам изобразительного искусства.

Государственному научно-исследовательскому институту электрооборудования для химической, газовой и нефтяной промышленности «Гипронисаэлектром» требуются кандидаты наук и опытные инженеры.

РЕМОНТНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ областного управления культуры ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ МУЗЫКАЛЬНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ.

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ КОМБИНАТУ требуется хлебопекарная промышленность срочной квалификации пекаря хлебопекарных пекарей.